          CONVERSION DE MONNAIES

Objectifs :
(  Savoir utiliser un tableau de conversion de devises



( Présenter les pays de l’Euroland
Chaque pays a sa propre monnaie.

Le change consiste à vendre ou acheter la monnaie d’un pays contre celle d ’un autre pays. 

Les monnaies des autres pays sont appelées devises. 

La cote des changes est donnée par les places boursières.

I OPERATIONS DE CHANGE

1) Pays de la zone euro (Euroland) :

12 pays européens utilisent la même monnaie. Il n’est pas nécessaire de changer sa monnaie lors des achats dans ces pays.

Ce sont :
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2)Autres pays :
Pour toutes les devises ( monnaies des autres pays ) , on utilise un tableau de change :

	BANQUE FRANCAISE



	PAYS
	Monnaie
	Quantité

CODE

ISO
	Achat en € par la banque

au 3 mars 2006
	Vente en € par la banque

au 3mars 2006

	CHINE
	Yuan
	 1 CNY
	0,1034


	0,1034

	ETATS UNIS
	Dollar US
	1 USD
	0,8306


	0,8308

	JAPON
	Yen
	 1 JPY
	0,007137


	0,007140

	POLOGNE
	Zloty Polonais
	1  PLN
	0,2626
	0,2629

	REPUBLIQUE
TCHEQUE
	Couronne

Tchèque
	1 CZK
	0,03504
	0,03508

	SUEDE


	Couronne

Suédoise
	1 SEK
	0,1058
	0,1059

	SUISSE
	Franc suisse
	1 CHF
	0,6403


	0,6406

	TUNISIE


	Dinar tunisien
	1 TND
	0,6152
	0,6160


	BANQUE SUEDOISE



	PAYS
	Monnaie
	Quantité

CODE

ISO
	Achat en couronne suédoise

 par la banque

au 3 mars 2006
	Vente en couronne suédoise

 par la banque

au 3 mars 2006

	FRANCE


	Euro
	1 EUR
	9,491
	9,495


Remarque :

Les rubriques achat et vente concernent toujours la banque.

3) Méthode :

Dans une banque française, un industriel souhaite changer 600 euro en monnaie polonaise.

La banque lui vend des Zloty polonais.

( Repérer la valeur de la devise dans la colonne vente du tableau de change

( Ecrire une relation de proportionnalité dans laquelle on aura précisé l’inconnue.

	BANQUE FRANCAISE
	FRANCE
	EURO
	0,2629
	x

	VEND
	POLOGNE
	ZLOTY  POLONAIS
	1
	600


( Effectuer le produit en croix

0,2629 x 600 = 1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h x
( Déterminer la valeur inconnue

x = 2 282,24 zloty polonais
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